

栖霞市庙后镇以高质量党建领航高质量发展 瞄准党建促乡村振兴

近年来,栖霞市庙后镇党委牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,坚持大抓党建、抓大党建,以创新的思路、改革的举措、高效的行动,推进党建工作与中心工作有机融合,以高质量党建领航高质量发展。

提升思想政治建设引领力

庙后镇全面推行工作“清单制”,着眼“共性”问题,制定党委书记和党支部书记抓党建责任清单、班子成员落实双重组织生活任务清单等“基础清单”,铺定抓党建促乡村振兴和美乡村建设任务,党委书记统筹谋划、系统抓促,牵头制定“抓基层党建十大实事”,讲授“七一”千人专题党课,高标准完成农村党建综合阵地省级试点建设工作。彰显“个性”特点,结合各支部实际,制定村党组织年度“一村一实事”清单等“自选清单”,将工作量化到岗、职责细化到人,确保党建工作任务清、可对照、严落实。

提升干部干事创业向心力

深化“头雁工程”。庙后镇加强村干部队伍能力建设,举办述职评议、重点项目观摩、寻标对标、擂台比武活动6次,对标先

栖霞市开展“8·15”纪念日志愿服务活动

8月15日,栖霞市新时代文明实践中心联合市退役军人事务局在栖霞革命烈士陵园开展了以“铭记历史 缅怀先烈”为主题的爱国主义教育志愿服务活动。栖霞市新时代文明实践中心、市退役军人事务局、官道镇党委政府等相关单位负责人,官道小学的学生、家长代表和搭把手志愿服务团队的志愿者代表共50余人参加活动。

活动开始,全体人员在烈士纪念塔前奏唱国歌,用歌声表达了对革命烈士的敬意和哀悼。全体人员向烈士默哀后,官道小学的少先队员们向革命烈士献词,表示一定会倍加珍惜无数先烈用鲜血和生命换来的美好幸福生活,铭记历史,努力学习,以实际行动继承革命遗志。献词结束,全体成员排队向烈士们敬献鲜花,缅怀死难同胞,致敬英勇捐躯的先烈。

活动最后,全体人员参观栖霞革命史展室,回顾栖霞革命的光辉岁月。讲解员生动地讲述了栖霞人民惊心动魄的革命历程,介绍了浴血奋战为革命牺牲的英雄们,大家一起瞻仰革命先辈珍貴遗物、历史图片资料和烈士纪念碑等,表达对革命先烈的无限崇敬与哀思。活动中,大家倍感震撼,深受教育,表示要牢记历史,缅怀先烈,励精图治,勇毅前行,为建设山清水秀幸福新栖霞而努力奋斗。

下一步,栖霞市新时代文明实践中心将以文明实践志愿服务精细化、规范化为目标,着眼于民族复兴的坚强信念,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神为重点,坚定理想信念,深入开展新时代文明实践“为需要心理疏导和情感慰藉群体”志愿服务活动,充分发挥志愿服务自身所蕴含的精神道德力量,为文明城市建设打下坚实基础。

(栖霞轩)



松山街道开展燃气安全应急演练

近日,栖霞市松山街道应急办联合栖霞市燃气专班、栖霞市汇通燃气公司深入松山街道金山店子村开展液化气罐火灾应急演练。

演练前,汇通燃气公司专业人员为现场群众讲解了消防安全知识和液化气灶的安全使用,对如何判断液化气瓶事故危险程度、使用灭火器等消防器材及初期火灾扑灭

常识,进行了现场培训。随后,演练正式开始,此次应急演练情景设定为液化气瓶泄漏发生火灾,在发现“火情”后,工作人员第一时间正确使用灭火器和湿毛巾扑灭火灾,并邀请在场群众参与的方式开展实战演练。

此次燃气安全应急演练,为今后筑牢燃气安全“防火墙”奠定良好基础。(赵巍巍 吴限)

进、鼓舞士气,在互学互促中增强干事创业本领。累计储备村干部后备人选65人,着力打造乡村振兴人才高地。

深化“鸿雁工程”。紧盯大樱桃特色产业需要,深入推进政校、政企合作,广泛挖掘培养农业、文艺创作、社会服务等领域“土专家”“田秀才”。以丰卓联合社为依托,高标准建设“丰卓联合社现代果业科技示范基地”,采取“课堂授课+交流研讨+实地教学”方式,与中国农业大学、青岛农业大学等涉农高校及山东果树研究所、烟台果树研究所等农业科研院所合作,有效培育业务能手,致富带头人等40余名。

深化“雏雁工程”。制定《庙后镇关于加强年轻干部压担培养的实施意见》,将16名年轻干部纳入重点培养范围,累计组织每周夜校夜学20次、机关支部主题党日谈心得体会3次,开展“微党课”4次、外出培训2次、公文写作等专题培训3次。

提升组织服务发展战斗力

筑牢阵地,夯实堡垒。庙后镇整合资源力量、全域规划布局,高标准建设占地1600平方米的庙后镇党建综合阵地,建设“灯塔党建”书屋,配置党建书籍及网络课程,为党员打造学习交流、增强党性的新平台。利用

党校大院,新上电子屏幕一块,建设能容纳1000人的室外大课堂。

精准分类,规范提升。扎实推进村级党组织分类推进整体提升三年行动,推进“强基”村规范整顿,“创优”村晋位升级、“示范”村葆先领航,从抓班子建设、党员队伍、集体产业等6个方面出发,以“全面规范”为主题,细化60余项具体任务,先后解决村级道路整修、集体经济研讨等问题30个。

提升品牌形象的影响力

联合会领航助提升。庙后镇充分发挥党支部领办合作社对村集体产业发展的带动作用,打造“丰卓”品牌。2023年6月,丰卓联合社连续第四年召开分红大会,“丰卓联合社现代果业科技示范基地”揭牌,第一次完全按照2019年12%的计划目标分红,如期如数为入股村集体和社员发放分红81万元,四年累计发放分红235万元,实现了集体、群众双增收。

综合体打造促振兴。依托丰卓联合社苗木、技术、人才、模式等方面的优势,创新打造“樱桃红”党建引领乡村振兴综合体项目,聚焦解决露天大樱桃种植易受低温、冰雹、降雨等气候影响的问题,推动实施大樱桃“一亩示范园”项目,全力助推农村集体经济

发展。

提升网格体系的服务力

“网格+基层党建”夯实基层组织基础。庙后镇全面推行党组织建在网格上,实现党建工作网格化、精细化,推动网格化基层治理和基层组织的互融互促。根据每个网格的党员数量及分布情况,按照“就近、灵活、小型”的原则,细化党组织网格化设置,构建“乡镇党委+村党支部+网格党小组”三级组织体系。

“网格+综合治理”畅通民意诉求通道。持续推进网格化和平安建设深度融合,打造一支善治理、善服务的网格员队伍,打通服务群众的“末梢神经”,充分发挥“帮大哥”“马大姐”作用,实现小事不出村、大事不出乡镇,用微治理促进微和谐,维护基层社会治理稳定大局。

“网格+品质服务”维护群众切身利益。充分发挥网格员“一线哨兵”作用,聚焦群众急难愁盼等日常需求,广泛开展“敲门行动”“送暖行动”“清洁行动”等服务活动,精准掌握网格内群众的家庭结构、个人特长、从业情况及出行动态,第一时间处置突发事件,掌握思想状况,促进邻里和谐。

(宫顺强)

提升干部干事创业向心力

深化“头雁工程”。庙后镇加强村干部

队伍能力建设,举办述职评议、重点项目观

摩、寻标对标、擂台比武活动6次,对标先

提升干部干事创业向心力

深化“头雁工程”。庙后镇加强村干部

队伍能力建设,举办述职评议、重点项目观

</div